

“2025熊猫指南大闸蟹榜单”发布 当涂螃蟹入围全国十强

本报消息 记者孙恒亮报道
近日，“2025熊猫指南大闸蟹榜单”在苏州发布，来自马鞍山市海滨水产品生态养殖专业合作社的“多岛湖当涂螃蟹”成功入围全国十强，与阳澄湖大闸蟹、洪泽湖大闸蟹、固城湖螃蟹等知名品牌共享殊荣。

据了解，“2025熊猫指南大闸蟹榜单”是中化集团推出的优质农产品榜单，由中国渔业协会河蟹分会协同组织评价。该指南始终坚持“两有一无”原则，即有基地调研，有品质测评，无直接商业利益。

此次评选设置了8项严格的

考核标准，包括蟹黄肥满度、蟹肉韧性、蟹肉嫩度、蟹黄油脂感、鲜味、蟹肉饱满度、香气和甜味等。当涂螃蟹表现出色，尤其在其中五项指标中取得高分，展现了其优良品质。

近年来，当涂县依托“一山四水五分田”的自然优势，坚持生态养殖理念，探索总结出“种草、投螺、稀放、配养”的生态养殖方法，被业界称为“当涂模式”并在全国推广。在此模式精心培育下，当涂螃蟹形成了“金脚红毛、青背白肚，黄多膏满、肉嫩甘甜”的独特品质。

目前，当涂全县河蟹养殖面积达26万亩，2024年，河蟹年产

量1.75万吨，产值18.7亿元。目前，全县建立了以河蟹苗种繁育、成蟹标准化养殖、商品蟹销售加工及休闲观光一二三产为一体的全产业链，成为重要的长三角绿色农产品供应示范基地。

此次入围熊猫指南TOP10榜单，不仅是对当涂螃蟹品质的肯定，更为“当涂螃蟹”品牌建设注入了新动力。下一步，当涂县将持续做好品牌宣传推介、螃蟹品质管理、线下线上营销等工作，让“当涂螃蟹”走进长三角地区乃至全国千家万户，实现“好产品卖出好价钱”，助力产业发展、农民增收。

青春赛场亮绝活 技能英才展风采

第二十一届“振兴杯”全省青年职业技能大赛马鞍山赛区赛事圆满举行

本报消息 记者方燕 通讯员笪鸿雁报道 10月24日至26日，第二十一届“振兴杯”全省青年职业技能大赛马鞍山赛区赛事在马鞍山职业技术学院举行，该赛点承办了“无人机装调检修工”与“增材制造设备操作员”两个赛项的省级决赛。

此次大赛由共青团安徽省

委、省人社厅联合主办，以“青春挺膺担当 技能照亮前程”为主题，旨在弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，引导青年一代走技能成才、技能报国之路。马鞍山赛区共迎来全省16个地市代表队的100多名选手参赛。

作为省级一类行业赛，比赛

设置理论笔试和实际操作竞赛，全面检验选手的综合能力。根据大赛规则，各赛项将按比例评选出金、银、铜奖，各职业（工种）决赛的第一名选手可直接进入“安徽省新时代青年先锋”省级复审；学生组排名前50%的选手可晋升高级工职业技能等级。

2025年马鞍山市职业院校技能大赛开赛

本报消息 记者黄莹 通讯员江伟 范家茹报道 10月26日上午，由市教育局、市人社局、市中华职业教育社主办，安徽省马鞍山工业学校、马鞍山理工学校承办的2025年马鞍山市职业院校技能大赛开赛，来自全市三县三区的近500名选手参加了比赛。

此次大赛围绕我市装备制造、人工智能、新一代信息技术、新能源汽车等主导产业设置赛项，共设置了个人赛12项，团队

赛11项。每个赛项均设置一、二、三等奖若干名，优秀选手将代表马鞍山市参加全省职业技能大赛。

一年一度的职业院校技能大赛已成为展示全市职业教育教学成果和师生风采的重要平台，今年的大赛全面对标世界职业院校技能大赛比赛模式，更加聚焦参赛选手跨学科能力的考察。同时，持续深化赛证融合，强化对大赛结果的运用，对符合国家职业

技能标准的部分赛项获奖选手可以直接晋升相关工种的高级工或技师，打通了技能人才的职业发展赛道。

据介绍，市教育部门将持续深化职业教育改革，坚持以赛促教、以赛促学、以赛促改、以赛促建，推动技能大赛与产业需求的深度融合，不断优化专业设置，深化“岗课赛证”综合育人，进一步提高人才培养质量，更好地服务区域产业发展。

57名“老司机”高空竞技

坐在离地近20米高的控制室内，操纵起重机，依次完成直线投篮、穿越U形环、窄道直行、吊桶穿针、打靶落座等操作……10月23日，安徽省职业技能竞赛——2025年全省港航行业职业技能大赛安徽港航集团马鞍山港赛区开赛。马鞍山赛区具体承办门座式起重机司机工种比赛，57名选手通过层层选拔进入决赛。

据介绍，此次竞赛包括理论知识考核和实操考核两个环节，旨在通过技术比武选拔一批技术精湛、操作规范的优秀员工，为企业持续发展提供人才保障。

记者 刘小庆 通讯员 靳恒 摄



我市1个集体、3名个人获评 全国关心下一代工作先进

本报消息 记者黄莹 通讯员王健报道 10月23日，记者从市关工委获悉，近日，中国关工委、中央文明办联合表彰了599个先进集体和1397名先进工作者。其中，我市1个集体、3名个人获评全国关心下一代工作先进。

据了解，我市雨山区雨山街道关心下一代工作委员会荣获“全国关心下一代工作先进集体”称号，和县乌江镇关工委名誉主任叶连平、当涂县关心下一代工作委员会主任王文璋、和县乌江镇关心下一代工作委员会主任张广源等3名“五老”同志荣获“全国关心下一代工作先进工作者”称号。

近年来，在市委、市政府的坚强领导下，市关工委围绕中心、服务大局，以立德树人为根本任务，充分发挥“五老”优势，积极搭建服务平台，不断创新工作方法，扎实推进“五教五助”，为广大青少年做好事、办实事、解难事，得到社会各界的广泛好评。

马鞍山市直机关 第七届运动会开幕

本报消息 记者张令琪 通讯员李洁爱报道 10月26日上午，马鞍山市直机关第七届运动会在市红星中学体育场开幕。来自市直机关各单位的39支代表队500余名干部职工齐聚一堂，以饱满的热情和昂扬的斗志共同迎接这场体育盛会。

本届运动会设有篮球、乒乓球、田径等17个竞赛项目，包括5个团体项目，共计59个小项，覆盖多个年龄层和兴趣群体。

据悉，市直机关运动会作为全民健身的重要平台，已成功举办七届。本届运动会的举办，不仅丰富了干部职工的文体生活，更增强了机关的凝聚力和战斗力，为打造健康、活力、和谐的机关环境注入了新动力。



10月25日上午，雨山区佳山乡春晖社区联合物业举办“筷”乐重阳邻里节活动，营造尊老敬老、邻里和睦的节日氛围。记者 张令琪 通讯员 谢祖坛 摄